



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

28/02/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

基督第二次降临之前的预兆（4）

“必有离道反教的事”

帖撒罗尼迦后书 2:1-4 “弟兄们，论到我们主耶稣基督降临和我们到祂那里聚集，2 我劝你们：无论有灵、有言语、有冒我名的书信，说主的日子现在（现在或作就）到了，不要轻易动心，也不要惊慌。3 人不拘用什么法子，你们总不要被他诱惑；因为那日子以前，必有离道反教的事，并有那大罪人，就是沉沦之子，显露出来。4 他是抵挡主，高抬自己，超过一切称为神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿里，自称是神。”【附加强调】

“离道反教”就是指“背教”。这是指基督教教会将会背教并且拒绝主耶稣基督及其教导。它不可能是指其他宗教，因为上下文皆关乎基督教信仰。

（待续 第 11 页）

(接续 第1页)

世上所有其他的宗教信仰已在谴责之下，完全处于属灵黑暗当中。教会必须是先与神有了一个正确的关系，才可能产生离道反教。基督教信仰是唯一与神有正确关系的真正信仰，因为这是源自于神的信仰。当教会离弃了基督与神，就是离道反教。它拒绝圣经中的教义例如完全圣经的教义（无形中损害了完全神的教义），就否定了圣经。它传讲健康与富贵的福音（将基督教世俗化而破坏了救恩的教义）、人单单相信基督不足以得救而是要加上比如参加教会崇拜、受洗、领受圣餐的善工来完成。

第 1 与 2 节充分地说明离道反教将发生在圣徒第一次复活与被提之前。保罗在帖撒罗尼迦前书 4:13-18 教导第一次复活与被提的教义。假教师已经潜入帖撒罗尼迦教会。他们宣称第一次的复活与被提的事件已经过去而帖撒罗尼迦教会已经错过被提而被留下。保罗必须阻止这种假教导，因如果他们错过了被提就意味着他们根本就不是信徒。他们极其忧伤悲痛。以为没有蒙赎的想法摧毁了他们对事奉与崇拜的渴望。也不再与其他信徒团契。使徒保罗向所有信徒清楚地指出发生被提之前，必有离道反教的事。在第一世纪，基督教尚未传遍世界各地。然而，到了 20 世纪初期，当基督教已经传遍全球时，它也开始走向衰败没落。

教会统一最早的呼声是基于宣教工作的实际需要。在 19 世纪末与 20 世纪初，来自不同宗派的宣教士各自远离家乡在同一个城市事奉。他们孤单地在异地宣教的同时，还要适应当地不同的气候、言语与文化。这些宣教士因此在一起团契并互相鼓励。他们讨论的话题之一是要使宣教工作能方便地进行与节省经费。他们推论既然我们传讲同一个福音，如果能够统一各自的宗派，就能节省许多开支。这样就可以避免重复工作与浪费资源。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

这个想法被提到他们各自宗派的宣教组织。它很受欢迎。从那时起，这些组织的高级管理开始提倡建立一个世界性组织。一切进行得非常顺利直到第一次世界大战（1914–1918 年）而被中断。各个基督教宗派之间的一切交通联系终止了。大战之后，此项运动得以恢复。接着又被从 1939 年持续到 1945 年的第二次世界大战中断。尽管如此，在这期间，虽然他们各自国家的政治领袖已经停止联系，但这些宗派的领袖并没有停止联系。战争之后，这些主流宗派（圣公会与卫理公会）的领袖认为急需加速设立世界性的机构，因为两枚原子弹的爆炸，结束了战争也在一瞬间杀死了数以万计的人口。因此，绝对不允许有第三次的大战，而一个合一的教会可以发挥重要作用以确保这一点。

普世教会协会（WCC）于 1948 年创立。今年是 73 周年。这个运动已经获得大多数的主流宗派以及多数的独立教会如浸信会、五旬节派与灵恩派的支持。他们将继续取得进展。其宗旨在于成立一个合一的宗教。正如神话语的预言，它必会取得成功。WCC 的另一名称是普世教会合一运动。罗马天主教尚未成为正式会员。自 1966 年的第二届梵蒂冈会议结束与发表之后，他们以观察员身份列席。^d根据第二届梵蒂冈会议，罗马天主教的中心要点保持不变（即他们的教义仍然一样）。但他们对基督徒的态度已经“软化”。基督徒被称为“分离的弟兄”而不是之前的“异教徒”。其他信仰的教徒则被称为“受隐藏的弟兄”

WCC 的影响力是通过她遍布世界几乎所有主要城市的国家部门来实现。它们被称为国家教会理事会。这普世运动的影响真是毁灭性的。

【下文摘录自 https://en.wikipedia.org/wiki/World_Council_of_Churches】：

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

“WCC 是由普世运动而产生的，并以下列声明作为其基础：

普世教会协会是所有根据圣经，且承认主耶稣基督为神与救主的教会的团体，并因此为着神：圣父、圣子与圣灵之荣耀，共同完成同一呼召。

这是一个教会团体，通过崇拜以及在基督里的共同生活，正朝向同一个信仰、同领圣餐，可以见得的合一。它寻求促进这种合一正如耶稣为祂的追随者所祷告的一样：“叫世人可以信”（约翰福音 17:21）

WCC 将其自身描述为“一个具有 349 个全球性、地区性、地区分支性、民族性和地方性教会的团体，寻求合一、共同见证以及基督徒的服事”。它因此没有一个总部，但它的行政中心设于瑞士日内瓦的普世教会合一运动的中心。组织的会员包括声称在全世界 110 多个国家集体代表 5 亿多人的宗派。”

其影响全球的一个例子是在 1994 年，20 多名福音派基督徒与罗马天主教领袖共同撰写并签署的一份协议书表明福音派与罗马天主教都是在耶稣基督里的弟兄姐妹。署名者当中两位较广为人知的福音派领袖包括已故的 J·I·巴刻与校园传道会创始人，已故的比尔·布莱。该协议书的标题是《福音派与大公教（即天主教）合一》并表明不应该向罗马天主教徒传福音。而是双方联合起来作见证，好让世人通过这样的合一而认识耶稣。1997 年，与签署第一份协议书大约相同的成员拟定一份后续协议书。这份协议书试图弥补第一份的漏洞。这份协议书强调他们对于福音信息的立场，尽管他们尚有重要的分歧未能解决，这包括：

(待续 第14页)

(接续 第 13 页)

- 教会是福音的不可缺少部分（通过教会的崇拜得救 - 罗马天主教 - RC）或教会是与福音的共同果效（福音派- E）。
- 教会是可见的宗教团体（E）或是真正信徒不可见的团契（凡出席教会聚会的都是信徒 - RC）。
- 圣经是唯独的权威（唯独圣经）（E）或圣经由教会里掌权的诠释（RC）。
- 基督徒个人有“自由的灵魂”（E）或教会的教权（教导的权柄）（RC）。
- 教会是地方的聚会（E）或教会是普世的融合（RC）。
- 圣职是根据使徒传统命定的（RC）或是所有信徒的圣职（E）。
- 圣餐与命定的礼仪是领受恩典的象征（E）或是得着恩典的途径（藉着洗礼与领受圣餐而得救 - RC）。
- 圣餐是圣体圣事（饼和杯化成基督真正的体与血 - RC）或圣餐是纪念仪式（E）
- 纪念马利亚与众圣徒（E）或敬拜马利亚与众圣徒（RC）。
- 洗礼是重生的圣礼（RC）或是重生的见证（E）。

【摘录自

<https://www.firstthings.com/article/1994/05/evangelicals-catholics-together-the-christian-mission-in-the-third-millennium> - 附加“E”或“RC”

(待续 第 15 页)

(接续 第 14 页)

上述的差异不是次要的教义。这是信徒与非信徒之间的区别。以洗礼为例。罗马天主教相信人是藉着受洗而得救（即洗礼是重生的圣礼）。福音派相信信徒的洗礼是救恩的见证。他们怎么可以称彼此为主内的弟兄姐妹呢？这是普世运动带来的成果之一。这就是基督教背教的明显证据。

普世运动的势力越来越强大。它将逐步推广演变，达到高峰时必将成为启示录 17 章里行邪淫的教会。第 11 届 WCC 会议将于 2022 年 8 月 31 日至 9 月 8 日在德国的卡尔斯鲁厄举行。“正当世界迫切需要公正与和平之际，根据一份反映此会议主题的刊物的报告，2022 年 WCC 会议的主题是“基督的爱促使世界走向和解与合一”，这反映了在未来，能够共享资源、设法解决不平等问题以及所有人都能享有尊严的希望。

他们的成员 - “WCC 的教会成员遍布世界各地，其中包括世界上大多数的东正教（东部与东方）、以及非洲国家建立的、圣公会、亚述人教会、浸信会、福音派、路德教会、孟诺派教徒、卫理公会、摩拉维亚教徒、旧天主教、五旬节派、改革宗、联合教会以及自由/独立教会、教友派与公谊会（贵格会）。” [<https://www.oikoumene.org/news/world-council-of-churches-assembly-theme-urges-an-ecumenism-of-the-heart>]

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 - 21/02//2021)

信心的意义

希伯来书 11:1-5

“接去”的意思是“转变”。以诺的经历不可被理解为被提。因为基督必须是那得着荣耀身体的初熟果子。**哥林多前书 15:20-24** “但基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子。21 死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来。22 在亚当里众人都死了；照样，在基督里众人也都要复活。23 但各人是按着自己的次序复活：初熟的果子是基督；以後，在祂来的时候，是那些属基督的。24 再後，末期到了，那时基督既将一切执政的、掌权的、有能的、都毁灭了，就把国交与父神。”说以诺被提意味着以诺在基督之前先得着荣耀的身体，如此，基督就不会被称为初熟的果子。同时也意味着以诺是天上唯一拥有荣耀身体的信徒，而其他则是灵性身体【这就是仅用于形容信徒“离开身体与主同住”的这句话的意思了】。

待续 -- 第 9 页

信 心

(接续 第4页)

以诺生命很长，他相信基督为他的主与救主。主免他经历死亡。就是说当主将他（他的灵）接去天上之后，人们找不到他的尸体。他的信心生命显示了凭信生活的重要性，因着基督为神孩子生命中所成就的，死亡不再对他产生任何影响。对所有真心信基督的人来说，死亡已经失去了它的权势。

应用

第4与第5节有一个相同的动词“作见证”，这个词在第2节被译为“得了美好的证据”。亚伯与以诺活出信靠神所说的话语的生命而得了美好的证据。信心就是相信神就过去与未来所说与所写的话语。信徒要在生命中活出并体验到真正的信心，他必须按照神的真理，凭信心日复一日地生活。他不需要关心他的生命有多长，而是要如何活出每一天。他若活在罪中，必然死在罪中而被下到地狱。他若凭信心活在基督里而死在基督里，天堂正等候他。有信心的生活可以讨神喜悦。信徒信心的对象就是完美的圣经。

- 完 -

主内郭全佑牧师

属灵操练（二月份）

金句背诵

（诗篇第1篇）

1. 不从恶人的计谋，不站罪人的道路，
不坐亵慢人的座位，
2. 惟喜爱耶和华的律法，昼夜思想，这人便为有福！
3. 他要像一棵树栽在溪水旁，按时候结果子，
叶子也不枯干。凡他所做的尽都顺利。
4. 恶人并不是这样，乃像糠粃被风吹散。
5. 因此，当审判的时候恶人必站立不住；
罪人在义人会中也是如此。
6. 因为耶和华知道义人的道路；恶人的道路却必灭亡。

读经运动

旧约圣经：申命记 第18章 至 第21章 14节

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：哥林多后书 第9章 5节 至 第10章 18节